

PRAVICA

Glasi krščanskega delovnega ljudstva

Izhaja vsak četrtek popoldne; v slučaju praznika dan poprej — Uredništvo: Ljubljana, Stari trg 2/1 — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo

Posamezna številka Din 1.50 — Cena: za 1 mesec Din 5.—, za četrt leta Din 15.—, za pol leta Din 30.—; za inozemstvo Din 7.— (mesečno) — Oglasi po dogovoru

Oglasi, reklamacije in naročila na uprave jugoslovanske tiskarne, Kolportajni oddelak, Poljanski nasip št. 2 — Rokopisi se ne vračajo

I. kongres kršč. soc. delavske mladine v Celju.

SPORED:

Sobota, 12. junija 1926.

Ob 3 popoldne v mali dvorani Narodnega doma delegatsko zborovanje:

1. Otvoritev.
2. Sedanje stanje »Krekove mladine« (Srečko Peterlin).
3. Gospodarski in kulturni položaj delavstva v naši državi (narodni poslanec France Kremžar).
4. Delavska prosveta in »Krekova mladina« (referent prof. Evgen Jarc in Marjanca Rozmanova).
5. Skrb za delavsko mladino (Avgust Cvikelj).

Nedelja, 13. junija 1926.

Ob 8 sv. maša v cerkvi sv. Danijela, pri kateri poje pevski zbor Katoliškega prosvetnega društva v Celju.

Po sv. maši odhod na manifestacijsko zborovanje.

Ob 9 manifestacijsko zborovanje v veliki dvorani Narodnega doma.

1. Otvoritev.

Treba je dejanj.

Kdaj bo delavstvo v Jugoslaviji doseglo tak lep enoten nastop kot je bil nedeljski protikorupcijski shod v Unionu, katerega so sklicale opozicijske stranke? Menda je ljudstvo začutilo, da je treba narediti nekaj velikega, da je treba reči enkrat bolj glasno besedo, kot smo to delali do sedaj, ko smo samo z malim mrmranjem prenašali vso težo bremen, ki teže pleča vseh stanov v državi vsled slabe in zastarele, času neprimerne uprave in pa velike korumpiranosti nekaterih visokih posameznikov. — Treba je bilo dati govorom in ostrim kritikam naših poslancev v parlamentu tudi odmevajočega dna med ljudstvom. Lep in mogočen je bil nedeljski protikorupcijski shod v Ljubljani. Ogromna udeležba, kot je nismo videli še na nobenem shodu po dogodkih iz časa majniške deklaracije je bilo znamenje, da so nezdrave razmere v naši državi, ki so ji dani vsi pogoji, da bi lahko državljani v njej zadovoljnejše živeli, dosegle višek. Treba je energične geste, da se ne bomo privadili misli, da pri nas tako mora biti. Ves shod je izzvenel v zahtevo: Hočemo poseben zakon za pobijanje korupcije, da ne bodo kaznovani le tisti mali tatovi in goljufi, ki ukradejo kokoš ali goljufajo državo s staro poštno znamko, veliki škodljivci, ki državo in žepe davkoplačevalcev odirajo za vsote, ki začenjajo pri tisočih in končajo pri milijonih pa bi mogli še vedno brezskrbno pohajati po barah in letoviščih, okrašeni z mnogimi odlikovanji.

Težka je resnica, ki jo je povedal Lj. Davidović, da se v naši državi ne more skleniti nobena večja kupčija, pri kateri ne bi sodeloval in drago posredoval sin visokega državnega dostojanstvenika. Združena opozicija je predložila interpelacijo o teh poslih in o tem posredovanju. Ugotovljeno je, da je g. Rade Pašić samo pri enem posredovanju zaslužil 19 milijonov. In ta vsota ni šla iz žepov dobaviteljev, plačati jo je morala željeva roka izmozganega naroda.

Težka je ugotovitev dr. Korošca, da korupcija pri nas ne oškoduje več samo gmotnih interesov, še hujše je njeno zastrupljanje vsega javnega

2. Kaj smo in kaj hočemo (urednik France Terseglav).

3. Delavstvo in naše razumništvo (dr. Josip Puntar in akademik Mirko Jeršič).

4. Naše delo v bodočnosti (narodni poslanec dr. Andrej Gosar).

Popoldne se vrši velika delavska veselica pri g. Janiču na Babnem z raznovrstnim sporedom. Pri veselici sodeluje godba Jugoslovanskih železničarjev v Celju.

Krekovci! Pridite na naš kongres vsi! Smatrajte udeležbo v Celju za svojo srčno in častno zadevo!

Slovenska delavska mladina, ki še nisi organizirana v naših vrstah in ti je program krščanskega socializma nepoznan, tudi ti si iskreno vabljen in dobrodošel!

Slovenski krščansko-socialistični delavci! Za nedeljo 13. junija vas vabimo, da se v čim večjem številu udeležite manifestacijskega zborovanja, da bomo rama ob rami čimprej izvojevali svoje preupravičene delavske zahteve!

Pripravljalni odbor.

življenja. Stranka ne gre danes v vlado zato, da bi skušala izpeljati svoj program v prid ljudstva, temveč le zato, da svojo finančno moč zadostno okrepi za dobo suhih let. Kdor ni na vladni splošni nima več pravic. Vlada podpira le svoje uradništvo in s tem kviri čut vestnosti in odgovornosti, brez katere državna uprava propada. Ves način našega političnega življenja je zastrupljen. Stranke in poslanci, ki si stoje danes v najhujšem boju nasproti in se obmetavajo z najtežjimi očitki, so jutri že največji prijatelji. Vse se stori, da si le more pridobiti vstop k vladni mizi. Nepoštenost v našem javnem življenju grozi podreti vse stebre, na katerih more sloneti družabni red. To so pravi boljševiki, res nevarni obstoju naše države in proti tem je najbolj potreben oster zakon za zaščito države.

Nezdrave razmere so v resnici dosegle višek. Treba je najodločnejših dejanj. Ne morejo več zadostovati v pomirjenje nevolje medle vladne izjave, da bo zatirala korupcijo. Treba je takoj zakona in na podlagi tega postaviti krivce pred sodišče. Vladne izjave so samo pesek v oči. Treba je energičnih dejanj.

Za Slovenijo bo govorila tudi Šumadija, vzdignila bosta svoj glas tudi Vojvodina in Bosna. Iz vala, ki je začel v Sloveniji mora nastati bučeč vihar, ki bo brez vseh ozirov pričel čisti nezdravost naših razmer.

Političen pregled.

Radić je imel v nedeljo dva shoda v Hrvatskem Zagorju, ki sta znova pokazala, da njegova politična zvezda močno tone in pada. V svojih govorih je seveda spet napadel vlado in Pašića in delal krizo.

Radikalni klub se pripravlja na novo politiko, ki se nam obeta v prihodnjih tednih. Izvolil si je novega podpredsednika. Značilno je, da je Uzunović kandidiral za podpredsednika skupščine, pa je po Pašićevi volji propadel. Tako je Pašić Uzunoviću pokazal, da ni zadovoljen z njega vlado.

Pašić se odpravlja na pot v inozemsko zdravilišča. Proslava njegove osemdesetletnice se je odložila do njegove vrnitve. To vse kaže, da Pašić

še nikakor ne misli na to, da bi se že poslovil in pustil državno vodstvo drugim za vedno.

Skupščina nima nobenega pravega dela. Ze par dni razpravlja o poročilih odbora za prošnje in pritožbe. To so zadeve, ki nimajo prav nobenega političnega pomena. Drugi važni zakonski načrti pa počivajo.

Vladna večina kaže sploh zelo malo delavnosti. Cela vrsta odborov bi imela razpravljati o najvažnejših zadevah, toda vladni poslanci enostavno ne pridejo na seje. Tako se je to pokazalo pri zakonskem načrtu o izenačenju davkov. Baš tu se je lenost poslancev vladne večine najbolj pokazala, da prav nič resno ne mislijo na ta tako važni zakon.

Radikali hočejo Radića znova malo pritisniti ob tla. Začeli so širiti vesti, da se vršijo pogajanja za vstop Davidovićevih demokratov v vlado. Davidović pa je te vesti zavrnil in izjavil, da se ne more pogajati z vlado, dokler bo na tem stališču kakor sedaj.

Splošen položaj je tak, da bomo v kratkem imeli spet krizo. Pašić se hoče Radića na vsak način znebiti in ga vreči iz vlade. Sedaj iščejo radikali samo primeren izhod in primerno vprašanje, na katerem bi jim bilo mogoče napraviti za sebe primerno časten umik, Radića pa pustiti na tej bojni poljani popolnoma pobitega in premaganega.

Radikali so sedaj očitno razdeljeni v dve skupini. Ena je pod Uzunovićevim okriljem, druga pa gre za Pašićem. Ta druga skupina hoče na vsak način doseči, da bi se čimprej razpustila skupščina in razpisale nove volitve, katere bi seveda vodila ta skupina s Pašićem na čelu.

Kdo bo uspel in kdo bo vodil volitve, ni še danes mogoče prerokovati. Naše notranje politične razmere so namreč tako zapletene, da so mogoča najrazličnejša iznenađenja. Baš v dnevih, ko se rešuje kriza, ni mogoče niti za pol dneva naprej slutiti razvoja dogodkov. Zato pa tudi vedno doživimo stvari, ki vsled svoje ne navadnosti in nepričakovanosti ter usmerjenosti presenetijo vso državo, čemur so brez dvoma zelo mnogo krivi Radićevci, katere podpirajo naši bivši samostojni kmetje.

DRUGOD.

Poljski zgled vojaškega upora je kmalu našel posnemavcev v portugalski republikli. Večkratne vojaške vstaje, ki so se dogajale preteklo leto, katere pa je vlada vedno zatrla, so se pretekli teden zopet ponovile. Uprlo se je več divizij, ki so pričele korakati proti glavnemu mestu Lizboni. Vlada je bila takoj brez moči, ker so se revolucionarjem pridružile tudi čete v glavnem mestu. Po treh dneh je morala vlada odstopiti in predsednik republike je bil prisiljen poveriti sestavo vlade voditelju revolucionarjev generalu Cabecadosu. Ta namerala sedaj sestaviti vojaško vlado, da bi se z uporom ne mogla okoristiti nobena politična stranka. Istotako bo razpustil tudi parlament in ukinil vse zakone, ki po njegovem mnenju nasprotujejo narodnim interesom. Tako je Portugalska prešla iz enega reakcionarstva v drugo.

Pilsudski je na Poljskem popolnoma zmagal. V ponedeljek je pri volitvah za predsednika republike nastopil kot kandidat in tudi zmagal. Toda izvolitve ni sprejel. Zaveda se menda, kako kruto bi bili teptani temelji parlamentarizma, četudi bi formalno ne proglasil diktature. Pri ponovnih volitvah je zmagal profesor Moščicki. Vendar ostane kljub vsemu faktičen gospodar položaja. Vsi ti vo-

jaški upori so resen opomin vsem tistim vladam, ki v vseh svojih izjavah naglašajo načela demokracije in parlamentarizma, v resnici pa ni v njih delu niti trahice naprednosti. Ako je naša Pilsudskega vojaška akcija navdušeno odobravana in podpora celo pri delavcih in malih ljudeh, se ima Pilsudski zahvaliti za to predvsem okolnosti, da nista vlada in parlament dovolj energično nastopala proti korupciji.

Tako padamo iz enega reakcionarstva v drugo, še huje. In mnogi teh zgledov in opominov nočejo videti. Delo na razorožitvenih konferencah poteka brez uspeha, posamezne države pa sklepajo obrambene pogodbe. Izdatki za vojaštvo zavzemajo povsod še večino državnih stroškov. Zato Amerika gleda z velikim nezaupanjem na Evropo. Predsednik Coolidge je imel govor v Arhingtonu, v katerem je dejal med drugim: Narodi Evrope naj bi se nam pridružili, naj bi odložili medsebojno nezaupanje in sodelovanje in se tako usposobili za sporazumen načrt, kako si olajšati sedanje težko breme, ki ga jim nalagajo sedanje armade in mornarice. To vse pa se bo moglo zgoditi, če ne bodo države vedno smatrale edino vojne kot edini izhod, kadar gre za to, da si pribore svojo pravico.

Vojna v Maroku je končana, Abdel-Krim je končal žalostno in se je moral udati francoski oblasti. Postal je žrtev izigravanja interesov posameznih velesil. Saj ni ostalo prikrito, da pri vsem tem bojevanju stoje v ozadju skriti tudi Italijani, ki željno gledajo iz Tripolisa po svojih sosedih, in Angleži, ki se tudi branijo prevelikega vpliva Francozov.

Kljub vsemu razpletu zunanje političnih dogodkov pa moramo vedeti, da čim bolj se svet pogreza v reakcijo in oddaljuje od ljudstva, tem hitreje prihaja čas, ko bo moralo odločilno govoriti delovno ljudstvo.

Za borze dela.

Vprašanje narodnega poslanca dr. A. Gosarja in tovarišev ministru za socialno politiko, g. dr. Milanu Simonoviću, Beograd.

Gospod minister!

Med velikim delom našega delavstva zlasti v industrijskih krajih vlada vsled brezposelnosti silna beda. Tisoči in tisoči delavskih družin so brez slehernih dohodkov prepuščeni samim sebi in svoji nemili usodi. Pomoči ni od nikoder. Namesto da bi vlada posvetila v teh razmerah vso pažnjo posredovanju dela in podpiranju brezposelnih, je v finančnem zakonu za l. 1926/27 črtala vse borze dela izvemši one v Belgradu, Zagrebu in v Ljubljani ter je s tem onemogočila vsako količkaj uspešno posredovanje dela in podpiranje brezposelnih.

Kakor sem že v razpravi o proračunu ministrstva za socialno politiko dokazal, ni bilo za redukcijo delav. posredovalnic nobenega stvarnega razloga in z ozirom na razmero ma uprav neznatne stroške tudi ne nikake finančne potrebe. To še tem manj, ker se že od leta 1923. dalje pobira za borze dela od vseh zavarovanih delavcev poseben prispevek v višini 5% bolniškega prispevka. Tega denarja se je dosedaj zbralo samo v Sloveniji, kjer je delavstvo vsled brezposelnosti posebno občutno prizadeto, nad 4 milijone dinarjev, v vsej državi pa nad 25 milijonov Din. Vsi ti milijoni, po svojem izvoru zares delavskega denarja leže naloženi v Hipotekarni banki in Belgradu, namesto da bi se baš v tem času naj-

na starost vsaj nekaj prihrankov, ta bo vlagatelj I. del. hranilnice in posojilnice, ki ji bo hvaležen na stara leta. Vse podrobne informacije dobi pri sovetu hranilnice v tajništvu Strokovne zveze rudarjev, Loke 253.

Zagorje. Pretečeni teden je umrl na Dunaju g. dr. Ivan Dernovšek, rodom iz Zagorja. Ranjki se je vedno živahno zanimal za razmere našega delavstva in je opetovano žigosal kapitalistično trboveljsko družbo, ki izmzgava naše rudarje. Bil je sin proletarskih staršev in ta zavest ga je spremljala vse življenje. Z zgleodom, nasvetom in dejanji je koristil marsikom in si tako postavil trajen spomenik. Pokopan je na Dunaju na centralnem pokopališču. Naj mu sveti večna luč!

Zagorje. V najkrajšem času se začne pri nas gradnja vodovoda. Delalo se bo najbrže vse leto. Na ta način bo mogoče zaposliti številne brezposelne reducirance, za katere ni več kruha pri trboveljski družbi. Vodovod bo baje gradila stavbna tvrdka »Slograd«, ki je znana kot precej solidna. Stavil se bo graditelju nalog, da najame za dela domačine. — V nedeljo popoldne se je vršil v hranilničnih prostorih v Zadrudnem domu občni zbor »Ljudske gospodarske zadruge«. Iz poročil posameznih članov načelstva se je dalo ugotoviti, da se razmere pri zadruzi povoljno razvijajo. Odstranjeni so vsi predsodki in razni nedostatki. Zadruga stoji danes pred večjim razmahom. Da bo torej uspeh tem večji, pozivljamo naše delavstvo, da se lastne ustanove resnično oklene in tako dokaže, da je v resnici zavedno.

Zagorje. Trboveljska družba zopet reducira. Število odpuščenih bo baje v Zagorju, Hrastniku in Trbovljah doseglo 800. Da družba malo pazi, kakšne ljudi odpušča, je stara stvar. S to redukcijo bo menda konec teh preganjanj, ker bodo skoro ostali v revirjih samo pazniki. Če g. Čobal kaj posreduje za brezposelne, nič ne slišimo. Menda se bo sedaj začelo normalno obratovati.

Sv. Lovrenc na Pohorju. V nedeljo dne 30. maja se je vršil v gostilni Oder lepo obiskan članski sestanek naše organizacije, na katerem nam je v prijateljskem razgovoru poročal okrožni tajnik JSZ tov. Denžič. Njegova izvajanja, zlasti o važnosti strokovne organizacije za naše lokalne razmere, kakor za celoten delavski pokret so udeleženci z zanimanjem sledili. Za vsakega delavca je strokovna organizacija njegova življenjska potreba. Govorilo se je dalje o raznih krajevnih zadevah. Izpopolnil se je tudi odbor, ki ne samo, da bo skupino obdržal na sedanji višini, temveč uvrstil še ostale neorganizirane tovariše v naše vrste. Lep uspeh tega dne je gotovo tudi ustanovljeni pripravljalni odbor, ki si je stavil nalogo zbrati krog sebe vso krščansko mislečo mladino in jo privedi pod prapor Krekove mladine.

Prevalje. Na binkoštni ponedeljek ko smo dvignili nove zvonove v zvonik, smo se poslušajoč njih lepi glas pogovarjali, komu bodo prvič zapeli. Nismo se nadejali, da bo to eden izmed naših vrst, in sicer pri vseh priljubljeni tovariš Lavoslav Abraham. Podlegel je dolgotrajni in strašni boleznini jetiki. Rajni je bil 43 let star, izučen čevljar in je več kot polovico svojega življenja žrtvoval za krščanske organizacije. Že v zgodnji mladosti je sodeloval pri ustanovitvi Slovenskega kat. delavskega društva in ni bilo krščanske prireditve, najsibo politična, kulturna ali gospodarska, kjer ne bi sodeloval naš rajni Polde.

Bil je v pravem pomenu idealist, kajti za ves svoj trud in delo pri organizacijah ni nikdar iskal plačila ali dobička. Zadovoljil se je z uspehom pri svojem delovanju. In kako je ljudstvo cenilo vse to njegovo delo, je pokazal njegov pogreb. Stari ljudje ne pomnijo, da bi imel kdo na Prevaljah tako veličasten pogreb. Slovenski narod od blizu in daleč je pokazal v spodbudo vsem drugim, da zna ceniti in spoštovati svoje može, ki so zanj delali. Posebno čast pa so rajnemu izkazala društva in organizacije kakor: Strokovna zveza, Prosvetno društvo, Orli, Orlice in gasilno društvo, vsi so spremljali rajnega tovariša in člana na zadnji poti. In ko mu je po govoru g. domačega župnika zapelo pevsko društvo žalostinko v slovo, so se krčila srca ob misli, da ga ne bo več med nami. Da, ni te več dragi Polde med nami, ali mi upamo, da uživaj v večnosti plačilo svojega truda. Počivaj v miru!

Hrastnik. Preteklo nedeljo je bil občni zbor katoliškega izobraževalnega društva. Društvo se mora boriti z velikimi težavami. Hrastnik šteje 6000 duš, nima nobene cerkve in je brez dušnega pastirja. V verskem oziru je Hrastnik prava Afrika, ki nudi prav žalostno sliko. Društvo je v zadnjem poslovnem letu lepo napredovalo. Iz tajniškega poročila je razvidno, da je imel odbor 17 sej. Vložni zapisnik izkazuje 293 postavk za 190 odposlanih in 103 došle dopise. Denarnega prometa je bilo 49.121.25 Din. Društvo vzdržuje javno knjižnico, ki se je to leto pomnožila za 160 vezanih knjig. Knjižnica je dobro obiskana. Društvo ima sedaj sledeče odseke: pevski zbor, ki ga poučuje g. Ličer (proti plačilu) in dramatični odsek, ki je imel 6 iger zadnje poslovno leto. Zadnji čas sta se ustanovila tamburaški zbor in sportni klub. Pri volitvi odbora smo pogrneli dosedanjšega poštvovalnega tajnika V. Erzena, ki leži težko bolan v mariborski bolnici. Odbor je sestavljen iz samih mladih sposobnih moči, ki so nam porok za uspešno delo v bodočnosti. — Š o l s k e z a d e v e : Dne 11. junija 1926 se bo vršil komisionelni ogled vseh stavbišč za novo šolo. — R u d a r s k e z a d e v e : Pri zadnjem plačilu so mnogi reveži upali, da dobijo 300 dinarjev kot odškodnino za zamujene šilhte, kakor je bilo v časopisih. Prejeli so pa to odškodnino zelo redki rudarji.

Krekova mladina.

VSEM

PODRUŽNICAM IN SKUPINAM!

Plakate in vabila smo razposlali vsem našim organizacijam, podružnicam in skupinam. Obesijo naj jih na vidna mesta. — Kongresna številka »Pravice« in »Ilustrirani Slovenec« se bosta prodajala na kongresu.

Polovična vožnja za kongres v Celju dovoljena. — Obvestite takoj vse tovariše!

Za hrano in prenočišče je preskrbljeno. Večerja ali obed po 10 Din, stanovanje sam po 22 ali 24 Din, dva skupaj pa vsak po 10 Din. Soba z dvema posteljama 30 Din. Za obede naj imajo zaupniki pripravljen denar, ker prejmejo v Celju takoj po prihodu vlaka vsoti odgovarjajoče število nakazil za obede; na listku bo obenem označen tudi lokal. Priporočila pa se, da vzame vsak udeleženec nekaj jedil s seboj, da se stroški zmanjšajo.

Ponovno opozarjamo skupine in podružnice, da takoj javijo število prišlaencev, število obedov in prenočišč, da se uredi v Celju vse potrebno.

Udeleženci delegatskega zbora naj se odpeljejo v soboto z vlakom, ki odhaja iz Ljubljane ob 12.14 (Gorenjci se pripeljejo v Ljubljano ob 11.33), iz Maribora ob 13.20, iz Velenja ob 11.50. Udeleženci na vmesnih postajah naj se pravočasno informirajo o odhodu teh vlakov s sedeža svojega bivališča.

Udeležencem nedeljskega manifestacijskega zborovanja pa priporočamo naslednje vlake: iz Ljubljane ob 5.26 (Gorenjci ob 7.43), iz Maribora ob 5.20, iz Velenja ob 5.35 v nedeljo zjutraj. Udeleženci na vmesnih postajah isto kot zgoraj. — Vsak udeleženec kupi celo vozno karto, žigosano z mokrim postajnim žigom. V Celju dobe legitimacijo, katera jim bo služila za brezplačen povratek. Listkov v Celju ne oddati! — Na kolodvoru v Celju se bodo dobili kongresni znaki po 1 Din. Rediteljstvo v Celju ima celjska Krekova mladina, katera tudi oficijelno sprejme vse udeležence na kolodvoru.

Prihod vseh vlakov v Celje je med 7 in pol 8 zjutraj. Po prihodu ljubljanskega vlaka se uvrstimo v sprevod z godbo na čelu in odkorakamo k sveti maši. — Po sv. maši se zopet uvrstimo v sprevod in odkorakamo med sviranjem godbe skozi mesto na zborovalni prostor v Narodni dom. — Podružnični in skupinski reditelji naj skrbijo za točen red in disciplino med svojimi ljudmi!

Odhodi vlakov bodo razvidni na zborovalnem prostoru v Celju.

Tovariši, tovarišice, prijatelji naše mladinske organizacije! Samo en teden nas še loči od naše prve manifestacije, zato pridno na delo, da bo naš praznik čim veličastnejši!

Krščansko socialističen pozdrav!

Pripravljavni odbor.

Krekova mladina Ljubljana je imela 26. maja 11. letni občni zbor v Jug. strokovni zvezi, katerega se je udeležilo 64 članov in članic, ter je uspel nadvse lepo. Občni zbor je otvoril podružnični predsednik tov. Srečko Peterlin, ki je v kratkih besedah poudarjal in raztolmačil, kako nujna je potreba, da gre delavska mladina, organizirana v »Krekovi mladini«, z vso žilavostjo na delo, da se pridobi čim več novih članov. Poudarjal je, da tvorimo nekako družino, koje oče je bil pokojni dr. Krek, katerega nam je pa v zela prerana smrt. Zato moramo gledati mi na to, da delo, katero je on započel in zapustil, nadaljujemo in ohranimo v korist vsega delavstva. — Iz tajnikovih in blagajnikovih poročil se je razvidelo, da je podružnica celo leto prav pridno delovala. V debato so živahno posegali centralni predsednik France Kordin, Ivan Gajšek, Al. Burkelj, Jože Rutar in drugi. Pri volitvi odbora so bili izvoljeni vsi stari odborniki in sicer: predsednik Srečko Peterlin, podpredsednik Metod Hočvar, tajnik France Savenc, namestnik Drago Puc, blagajnik Ivan Šišek. — Lepo uspeli občni zbor je zaključil najstarejši član Jože Rutar z besedami: »Tovariši, vztrajajte pri svojem delu!«

Krekova mladina Zalog—Kašelj vabi vse člane in članice na sestanek, ki se bo vršil v nedeljo ob 3 popoldne v društvenih prostorih gospe Antonije Berčič. Razgovor o našem kongresu. Poroča tov. France Kordin iz Ljubljane. Tovariši in tovarišice, vsi in točno! — Odbor.

Poročil se je v nedeljo v Ljubljani vnet in delavni član podružnice Krekove mladine Zalog—Kašelj tov. Anton Bizilj z gđeno Anico Gostinčarjevo iz Kleč pri Ljubljani. Krekovi iz Zaloga in Kašlja vama kličemo: Obilo sreče!

Krekova mladina v Celju je imela v nedeljo, dne 30. maja t. l. sestanek, katerega je obiskalo nad 30 članov in članic, kljub temu, da je bila tako krasna nedelja, zadnja v letošnjem maju. Na tem sestanku je poročal tov. France Žužek iz Ljubljane in nam po eno in pol urnem govoru orisal položaj delavstva in to ne samo položaj, v katerem se nahaja delavstvo sedaj. Orisal nam je položaj, v katerem se je nahajalo delavstvo že pred dvajsetimi in tridesetimi leti. Posebno pozornost je sledilo članstvo onemu delu govora, v katerem je tov. Fr. Žužek v jedrnatih in naravnost ginljivih besedah orisal delo pokojnega dr. J. E. Kreka na Kranjskem. Posebno uspešno se je pokazalo njegovo delo na organizatoričnem polju v tobačni tovarni v Ljubljani, kjer so v večini zaposlene same ženske. Nadalje nam je tudi razložil, kako velikega pomena je ta nedelja 30. maja, kajti to nedeljo je preteklo ravno 9 let, ko sta dr. Krek in dr. Korošec priredila veliko manifestacijo za majniško deklaracijo. H koncu svojega govora je pozival člane in članice, da naj se zavajajo, kako važen je kongres, ki se bo vršil 12. in 13. junija t. l. v Celju za celokupen delavski pokret. Da je članstvo sledilo z vso vnemo njegovemu govoru, je bilo znak burnega odobravanja na koncu njegovega govora, ki ga kar ni bilo konec. — Celjsko članstvo želi, da bi nas tov. Žužek z enakim govorom še velikokrat obiskal. — Članstvo Krekove mladine.

Za žene in dekleta.

Kako se ohrani počene porcelanaste predmete. Položi počen porcelanasti predmet v pisker in nalij nanj toliko mleka, da stoji za prst visoko nad njim. Postavi na ogenj, da zavre in nato odstavi, da se pohladi. Ko je mleko mrzlo, vzemi porcelanasti predmet ven. Taka posoda je potem še dolgo uporabljiva, ker je postala tako močna kot bi bila zakitana.

Nabirajte pridno bezgovo cvetje in listje! Čaj iz bezgovega listja je dobro čistilo za kri in želodec, posebno za tiste ljudi, ki morajo veliko sedeti. Čaju primešaj tudi malo strdi ali sladkorja.

Mravlje so v vrtilih in tudi v stanovanjih pri zemlji zelo sitne. Priprosto sredstvo, s katerim jih pokončaš je naslednje: vzemi dober kisel kvas, in primešaj mu malo strdi ali sladkorjevega prahu. Položi to zmes na krožnik ali drugo nizko posodo in trumoma bo prilazilo mravelj, katere se bodo s to jedjo — zastrupile.

Razno.

Kaj je vse mogoče. V Pasingu pri Monakovem je izvršil neki zidarski mojster strašen samomor. Napolnil je kovček z eksplozivnimi snovmi, se podal v gozd, kjer se je vsedel na kovček ter eksplozivno snov zažgal. Zletel je v zrak in bil raztrgan na kose. Posamezni kosi njegovega trupla so ležali v okolišju 250 metrov.

Smrt zadnjega turškega sultana. V San Remo je umrl zadnji turški sultan Mohamed VI.

Štirje otroci zgoreli. V amsterdamski bližnji okolici je izbruhnil iz neznanega vzroka sredi noči požar v hiši nekega delavca. Starši in štirje otroci so se v zadnjem hipu rešili, štirje otroci v starosti od treh do desetih let, ki so spali v gorenjem nadstropju, pa so zgoreli.

Marsikateri član I. delavskega konzumnega društva v Ljubljani še ne ve, da lahko kupi v katerikoli naši poslovalnici, če gre slučajno mimo ali pride z dežele v mesto. — V Ljubljani so sledeče poslovalnice:

Kongresni trg št. 2, kjer je posebno bogata izbira manufakture in galanterije. V hiši je tudi gostilna in kuhinja. Dunajska cesta št. 36 v hiši Zadrudne zveze; Zaloška cesta št. 15 v lastni hiši; Celovška cesta št. 57 (Spodnja Šiška) v lastni hiši; Vič-Glince, Tržaška cesta št. 11 v lastni hiši. —

Člani, držite se gesla: »Svoji k svojim!«